



Новости законодательства

Выпуск от 31 июля 2024 года

Поправки в федеральный закон об ЭЗО: особые условия для ОПК, приостановление прав других иностранных участников ЭЗО, возможность передать ЭЗО личному фонду

Результаты заседания Госдумы РФ: легализация майнинга, деанонимизация популярных блогеров, перенос срока деофшоризации для производителей спиртных напитков, ужесточение правил продажи СИМ-карт

Минпромторг России планирует повысить утилизационный сбор с 1 октября 2024 года и ежегодно его индексировать

Минцифры России: начался прием заявлений на ИТ-отсрочку от срочной службы

Минцифры России продлило аккредитацию более 18 тыс. ИТ-компаний

Какие стандарты ипотечного кредитования ЦБ РФ готовит банкирам?

Представители бизнеса попросили исключить двойное налогообложение в сделках с зарубежными структурами

Поправки в федеральный закон об ЭЗО: особые условия для ОПК, приостановление прав других иностранных участников ЭЗО, возможность передать ЭЗО личному фонду

Во втором и третьем чтениях принят [законопроект](#) о внесении изменений в федеральный закон об ЭЗО.

Среди ключевых поправок:

Изменение некоторых критериев отнесения компаний к ЭЗО

Предприятия, включенные в сводный реестр организаций ОПК, смогут получить статус ЭЗО на особых условиях — если суммарный объем выручки предприятия превышает 10 млрд руб.

Отнести компанию к ЭЗО можно будет, если уровень прямого или косвенного участия в ней российских бенефициаров через иностранные холдинговые компании (ИХК) будет **не менее 50%** (сейчас требование строже — через ИХК российские бенефициары должны контролировать российскую компанию **более чем** на 50%).

Особенности осуществления прав иностранными недружественными миноритариями ЭЗО

Действующее законодательство предусматривает возможность приостановления корпоративных прав только ИХК — иностранного участника с долей прямого участия в ЭЗО не менее 50%, связанного с недружественными странами.

Поправки предусматривают корпоративные последствия и для других иностранных участников ЭЗО, связанных с недружественными странами, если их доля прямого участия в ЭЗО составляет не менее 5%.

Если права ИХК будут приостановлены, то в отношении таких иных иностранных миноритариев могут быть применены следующие меры:

- их корпоративные права могут быть также приостановлены;
- лица, косвенно владеющие акциями/долями в уставном капитале ЭЗО, принадлежащими миноритарному участнику, смогут получить дивиденды напрямую от ЭЗО.

Приостановление прав миноритариев также будет осуществляться в судебном порядке, с соответствующим заявлением смогут обратиться:

- граждане РФ/резиденты РФ, косвенно владеющие акциями/долями в уставном капитале ЭЗО, принадлежащими миноритариям, если их доля прямого/косвенного участия в миноритарии составляет не менее 50%;
- уполномоченный орган исполнительной власти.

Основанием для обращения в суд с заявлением о приостановлении прав миноритариев может стать их [недобросовестное поведение](#) в части осуществления корпоративных прав в отношении ЭЗО (наличие таких обстоятельств должна подтвердить Правительственная комиссия по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в РФ).

Если суд примет решение о приостановлении прав иностранного миноритарного участника, то будут применяться те же последствия, что предусмотрены для ИХК, включая вступление

российских бенефициаров, владеющих ЭЗО через миноритарного участника, в прямое владение ЭЗО.

Если ЭЗО является публичной компанией, то нововведения в части ограничения прав иностранных миноритарных участников применяться не будут.

Передача ЭЗО личным фондам

В соответствии с действующим законодательством безвозмездная передача личному фонду имущества иными лицами, не являющимися учредителями личного фонда, запрещена.

Поправками вводятся некоторые исключения для ЭЗО — будут разрешены:

- безвозмездная передача личному фонду, в том числе международному личному фонду, права на вступление в прямое владение акциями/долями в уставном капитале ЭЗО, принадлежащего российскому бенефициару, не являющемуся учредителем личного фонда;
- безвозмездное распределение акций/долей в уставном капитале ЭЗО в пользу личного фонда в [порядке](#), предусмотренном для вступления в прямое владение ЭЗО.



[Подробнее](#)

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



[Наверх](#)

Результаты заседания Госдумы РФ: легализация майнинга, деанонимизация популярных блогеров, перенос срока деофшоризации для производителей спиртных напитков, ужесточение правил продажи СИМ-карт

Реквизиты законопроекта	Краткое содержание
Законопроект № 237585-8 Принят во втором и третьем чтениях	Майнинг криптовалюты будет легализован, но с определенными ограничениями. Законом: <ul style="list-style-type: none">• определяются понятия «майнинг цифровой валюты», «майнинг-пул», «майнинговая инфраструктура» и другие;• Правительству РФ предоставляется право запретить майнинг в отдельных субъектах РФ;• вводится запрет на совмещение майнинга с деятельностью в области электроэнергетики;• вводится запрет на рекламу криптовалюты;• предусматривается, что право на майнинг будут иметь только ИП и юридические лица, внесенные в специальный реестр, а физические лица смогут майнить цифровую валюту только при условии не превышения лимитов потребления

	<p>электроэнергии (Правительство РФ сможет устанавливать дополнительные требования к майнерам).</p> <p>Подробности в нашем новом выпуске.</p>
<p>Законопроект № 341257-8 Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Разрешается использование криптовалюты при осуществлении международных расчетов.</p> <p>О тексте законопроекта, принятом в первом чтении мы писали в нашем выпуске от 23 апреля 2024 года.</p> <p>Ко второму чтению были внесены многочисленные поправки.</p> <p>Подробности в нашем новом выпуске.</p>
<p>Законопроект № 595121-8 Принят в третьем чтении</p>	<p>Предлагается сократить сроки и количество документов для получения лицензии на производство и оборот алкогольной и спиртосодержащей продукции.</p> <p>Более подробно см. в нашем новостном выпуске от 8 апреля 2024 года.</p> <p>Во втором чтении принято 18 поправок, уточняющих некоторые положения законопроекта.</p> <p>Одна из наиболее важных поправок — перенос сроков деофшоризации действующих производителей спиртных напитков с 1 сентября 2024 года на 1 сентября 2026 года.</p> <p>Напомним, в соответствии с недавно принятым законом прямые/косвенные участники производителей этилового спирта и спиртных напитков с долей участия более 25% не могут находиться в странах, поименованных в перечне офшорных юрисдикций, используемом для налоговых целей.</p> <p>В противном случае в выдаче лицензии им будет отказано, а действующие лицензии — будут аннулированы.</p> <p>Первоначально послабления в части сроков деофшоризации были предусмотрены только для действующих производителей этилового спирта.</p> <p>Теперь они распространены и на действующих производителей спиртных напитков.</p>
<p>Законопроект № 647048-8 Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Вносятся поправки в правила заключения договоров об оказании услуг сотовой связи.</p> <p>В частности, будут ужесточены правила продажи SIM-карт иностранным гражданам:</p> <ul style="list-style-type: none"> • иностранные граждане и лица без гражданства смогут приобрести номер только после регистрации в Единой биометрической системе и только в официальных салонах связи или точках продаж; • заключение договора в интернете станет невозможным;

	<ul style="list-style-type: none"> • в договоре обязательно пропишут IMEI — код идентификации телефона, на который клиент собирается установить SIM-карту (операторы отключат связь, если иностранное лицо начнет использовать данный номер на других устройствах); • один иностранный гражданин сможет оформить на себя не более 10 номеров. <p>Российские граждане смогут оформить на себя максимум 20 номеров.</p> <p>Также оператор будет проводить проверку достоверности сведений об абонентах до начала оказания услуг связи с использованием Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА), Единой биометрической системы (ЕБС), системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) МВД России либо при подтверждении паспортных данных в организациях, определяемых правительством.</p> <p>Если сведения недостоверны — услуги связи оказываться не будут.</p> <p>Предусмотрены переходные положения:</p> <ul style="list-style-type: none"> • до 1 июля 2025 года операторы связи обязаны будут привести в соответствие с указанными требованиями договоры с иностранными лицами (в части сдачи ЕБС, указания IMEI и количества SIM-карт); • до 1 ноября 2025 года операторы связи обязаны будут проверить сведения о гражданах РФ — абонентах. <p>Поправками ко второму чтению внесены изменения в регулирование деятельности популярных блогеров.</p> <p>Так, блогеры-десятитысячники будут обязаны предоставлять в Роскомнадзор сведения, позволяющие идентифицировать личность, их данные будут вносить в реестр.</p> <p>Норма затронет и телеграм-каналы.</p> <p>Блокировать анонимные каналы не будут, но реклама для них будет запрещена.</p> <p><i>Источники: РБК, Интерфакс</i></p>
<p>Законопроект № 676816-8 Принят во втором чтении</p>	<p>Законопроект об открытии филиалов иностранных банков в РФ.</p> <p>Более подробно см. в нашем новостном выпуске от 22 июля 2024 года.</p> <p>Ко второму чтению был внесен ряд поправок:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ЦБ РФ получит право назначать своих представителей в филиалы иностранных банков;

	<ul style="list-style-type: none"> • филиалы иностранных банков должны будут соблюдать те же правила взаимодействия с иностранными властями, что и российские банки, включая антисанкционные правила; • филиал иностранного банка не вправе будет открывать внутренние структурные подразделения, а также привлекать банковских платежных агентов и субагентов; • ЦБ РФ сможет устанавливать для иностранных банков нормативы финансового рычага и иных финансовых рисков. <p><i>Источник: Интерфакс</i></p>
<p>Законопроект № 992331-7 Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Устанавливаются особенности обработки персональных данных, полученных в результате обезличивания, при формировании составов таких данных и предоставления доступа к ним.</p> <p>Устанавливается порядок формирования состава персональных данных, полученных в результате их обезличивания, сгруппированных по определенному признаку, при условии, что последующая обработка таких данных не позволит определить принадлежность к субъекту персональных данных.</p> <p><i>Источник: РИА Новости</i></p>
<p>Законопроект № 506252-8 Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Предусматривается возможность блокировки сайтов по указу Президента РФ.</p> <p>На владельцев социальных сетей возлагается обязанность выявления, в числе прочего, информации, оскорбляющей человеческое достоинство и общественную нравственность.</p> <p>Операторы связи должны будут устанавливать в своей сети предоставляемые Роскомнадзором технические средства контроля.</p> <p>Роскомнадзор получит право управлять сетями связи на основании требования генерального прокурора и его заместителей для удаления запрещенной информации.</p> <p>Требование Генпрокуратуры РФ может быть вынесено в случае выявления массового или неоднократного распространения в интернете запрещенной информации.</p> <p>Кроме того, предлагается обязать провайдеров предоставлять в Роскомнадзор информацию, позволяющую идентифицировать средства связи и пользовательское оборудование в интернете на территории РФ.</p> <p>Также уточняются требования по лицензированию деятельности в области оказания услуг связи.</p> <p><i>Источники: ТАСС, КонсультантПлюс</i></p>
<p>Законопроект № 625769-8 Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Вводится механизм контроля за погашением долгов по выплате заработной платы.</p>

	<p>Поправки вносятся в ТК РФ.</p> <p>Они предусматривают:</p> <ul style="list-style-type: none"> • принятие профилактических мер, направленных на недопущение формирования просроченной задолженности по заработной плате; • привлечение работодателей к ответственности за нарушение сроков выплаты заработной платы; • содействие проведению мероприятий по погашению просроченной задолженности по заработной плате; • проведение разъяснительной работы с участием сторон социального партнерства по вопросам обеспечения трудовых прав работников. <p>Также будут формироваться межведомственные комиссии субъектов РФ по противодействию формированию просроченной задолженности по заработной плате.</p>
<p>Законопроект № 474016-8 Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Определяются основы правового регулирования креативных (творческих) отраслей, а также определяет меры и условия поддержки субъектов креативных отраслей.</p> <p>Подробно мы рассказывали о нем в новостном выпуске от 1 ноября 2023 года.</p>
<p>Законопроект № 103501-8 Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Законопроект об онлайн-собраниях в российских хозяйственных обществах и приостановке выплат дивидендов «потерявшимся» акционерам.</p> <p>Документ нацелен на обновление и существенное уточнение корпоративных процедур в хозяйственных обществах, как в акционерных обществах (АО), так и в обществах с ограниченной ответственностью (ООО).</p> <p>Одними из ключевых норм законопроекта являются:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Федеральный закон «Об акционерных обществах» и Федеральный закон «Об обществах с ограниченной ответственностью» дополняются нормами о внедрении дистанционного формата проведения собраний акционеров АО и участников ООО. Новые положения касаются порядка идентификации лиц для участия в собраниях и устанавливают правила проведения таких дистанционных собраний; • также данный законопроект вводит положения, которые касаются «потерявшихся» акционеров (акционеры, сведения о которых отсутствуют и которые не осуществляют права акционеров на протяжении длительного периода времени). Законопроектом определены условия и порядок приостановления направления физическим и юридическим лицам, права которых на акции учитываются в реестре акционеров общества, на почтовые адреса, содержащиеся в реестре акционеров, сообщений о проведении заседаний

	общих собраний акционеров или заочных голосований, бюллетеней для голосования и иной информации, а также приостановление выплаты дивидендов по размещенным акциям.
Законопроект № 547583-8 Принят во втором чтении	В государственных закупках и закупках отдельных видов юридических лиц будут введены единые правила применения национального режима. Правительство РФ сможет устанавливать запрет, ограничение на приобретение импортных товаров, а также преимущество для российской продукции, в том числе при осуществлении закупок по Федеральному закону № 223-ФЗ.
Законопроект № 638642-8 Принят во втором и третьем чтениях	Вводится запрет на продажу просроченных лекарств, а также препаратов с недействительной маркировкой.
Законопроект № 471421-8 Принят в третьем чтении	Легализуется «мокрый» лизинг воздушных судов — вид аренды, который позволяет передавать воздушные суда в аренду вместе с экипажем от одной авиакомпании к другой. <i>Источник: Forbes</i>
Законопроект № 573052-8 Принят во втором и третьем чтениях	Уточняется процедура внесудебного банкротства граждан.
Законопроект № 535408-8 Принят во втором чтении	Вводится запрет на продажу энергетических напитков детям.
Законопроект № 365183-8 Принят в третьем чтении	Предлагается усовершенствовать регулирование обращения медицинских отходов. В частности, поправками предлагается ввести обязательный учет медицинских отходов, информация о переработанных, необезвреженных медицинских отходах будет храниться в информационной системе. Правила учета будут определены Правительством РФ.

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Минпромторг России планирует повысить утилизационный сбор с 1 октября 2024 года и ежегодно его индексировать

Ведомство опубликовало [проект](#), согласно которому в этом году будут повышены коэффициенты сбора для ряда автомобилей и специальной техники на 70–85%.

Затем планируется ежегодно до 2030 года индексировать большинство величин на 10–20%.

Так, например, с октября 2024 года по 2030 год может увеличиться расчетный коэффициент для новых автомобилей с объемом двигателя:

- не более 1 тыс. куб. см — с 7,51 до 15,84;
- свыше 1, но не более 2 тыс. куб. см — с 27,81 до 58,62;
- свыше 2, но не более 3 тыс. куб. см — с 78,14 до 164,75;
- свыше 3, но не более 3,5 тыс. куб. см — с 89,73 до 189,17;
- более 3,5 тыс. куб. см — с 114,26 до 240,89.

Индексация затронет и транспорт, с даты выпуска которого прошло более трех лет.



Источник: «Консультант Плюс»



Минцифры России: начался прием заявлений на ИТ-отсрочку от срочной службы

ИТ-специалисты могут подать заявления на отсрочку от срочной службы в армии в осенний призыв с помощью портала «Госуслуги».

Прием заявок завершится 6 августа.

Работодатель должен будет проверить и подтвердить данные в своем личном кабинете, а затем направить их в ведомство до 11 августа.

Критерии для включения в список:

- граждане России мужского пола от 18 до 30 лет;
- работающие по трудовому договору, с нормальной продолжительностью рабочего дня;
- с высшим образованием по специальности из [перечня](#);
- проработавшие в аккредитованных ИТ-компаниях не менее 11 мес. в течение года, предшествующего дате начала призыва. При этом компания должна быть аккредитована до 11 августа 2024 года.



Источник: «Официальный телеграм-канал Минцифры России»



Минцифры России продлило аккредитацию более 18 тыс. ИТ-компаний

Напомним, государственная аккредитация дает ИТ-компаниям право на получение льгот.

Очередная такая проверка завершилась 19 июля, по ее результатам более 18 тыс. компаний смогли остаться в реестре.

Потеряли аккредитацию около 2 тыс. компаний, которые не подали заявление на подтверждение или не соответствовали критериям.



[Подробнее](#)

Источник: «Официальный телеграм-канал Минцифры России»



[Наверх](#)

Какие стандарты ипотечного кредитования ЦБ РФ готовит банкирам?

Согласно проекту документа «Стандарт защиты прав и законных интересов ипотечных заемщиков» сумму ипотеки рекомендуется устанавливать таким образом, чтобы она не превышала 80% от справедливой стоимости предмета ипотеки.

Предлагается это делать только в тех случаях, когда нет основания ожидать частичного погашения долга в краткосрочном периоде, а также при отсутствии иного обеспечения (например, поручительства) в достаточном объеме.

Кроме того, стандарт предполагает практику, при которой банк бы запрашивал у клиента информацию о том, использует ли он кредитные средства и получает ли материальную выгоду от застройщика как часть условий приобретения ипотеки.

Ожидается, что документ начнет применяться с 2025 года.



[Подробнее](#)

Источник: «Коммерсант»



[Наверх](#)

Представители бизнеса попросили исключить двойное налогообложение в сделках с зарубежными структурами

РСПП предложил внести поправки в НК РФ, которые исключали бы двойное налогообложение при осуществлении внутригрупповых сделок с зарубежными компаниями, в ходе которых применяется ТЦО.

В частности, предлагается внести поправки в норму, которая начала действовать с 2024 года.

Согласно ей, если сделка между связанными компаниями — российской и зарубежной — проведена по нерыночной цене и это привело к корректировке налоговой базы у российской компании, то доход, который при этом возникает у зарубежной компании, считается дивидендами, которые она получила.

В таком случае он облагается налогом у источника (то есть его уплачивает российская компания) по ставке 15%.

Однако возможны ситуации, при которых налог будет уплачен дважды — если в отношении этой суммы уже был уплачен налог у источника по общим правилам (с процентов/роялти или с вознаграждение за внутригрупповые услуги).



[Подробнее](#)

Источник: «Forbes»



[Наверх](#)

Публикации

Новости ГЧП. Инициативы Правительства РФ в сфере промышленности, фиджитал-центры и национальные проекты «Семья» и «Молодежь и дети»

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Правительство РФ намерено синхронизировать меры поддержки промышленности с федеральным проектом по повышению инвестиционной активности
- УК «Инфратех Концессии» разработала типовые проекты фиджитал-центров на принципах ГЧП
- Правительство РФ анонсировало структуру национальных проектов «Семья» и «Молодежь и дети»

Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [текст](#) увеличился почти вдвое.

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №12. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Президентом России подписан Федеральный закон от 12.07.2024 [№176-ФЗ](#), который вносит поправки в НК РФ, направленные на совершенствование налоговой системы.

Новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Новости ЭДО. Подборка новостей за июнь 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- Опубликованы форматы электронных перевозочных документов;
- В России оформлен первый электронный морской перевозочный документ;
- ФНС России разместила библиотеку визуализации электронных документов;
- На один год продлена возможность представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде через официальный сайт ФНС России;
- О правомерности подписания неквалифицированной электронной подписью налоговой отчетности;
- О привлечении к ответственности в случае пропуска срока подачи декларации по НДС из-за технических неполадок в системе 1С;
- Совет Госдумы РФ отказался от бумажной документации;
- С 1 января 2025 года вступит в силу закон о легализации российских и иностранных официальных документов и об истребовании личных документов из РФ и с территорий иностранных государств.

Вектор изменений. Выпуск №11. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Недавно [мы писали](#) о планируемом увеличении фиксированного платежа с прибыли КИК до 5 млн руб. с каждой КИК (сейчас платеж составляет 5 млн руб. за все КИК).

Соответствующее изменение предусмотрено [законопроектом](#) о совершенствовании налоговой системы.

На заседании Экспертного совета Госдумы РФ по бюджету и налогам были высказаны предложения смягчить рост налоговой нагрузки на физических лиц — владельцев КИК.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №10. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Минфин США уведомил Россию о приостановке некоторых положений Конвенции об избежании двойного налогообложения от 1992 года (далее — СОИДН), которая вступает в силу 16 августа 2024 года и будет действовать до тех пор, пока стороны не изменят своего решения. Приостановлено также действие протокола по взаимному согласию, который сопровождает конвенцию.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ